

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ПОДВИГ МАТЕРЕЙ

В зале заседаний исполнкома городского Совета народных депутатов много женщин. Пытаюсь отыскать взглядом по каким-то особым признакам тех двух, ради которых собрались остальные. И нахожу. Они не принимают участия в оживленной беседе остальных, сидят, взъерошенные, предстоящим событием. И еще выдают руки: тяжелые, рабочие, они неловко лежат на коленях. Им не привычна праздность. Гораздо милее им обстиривать, обглаживать, обшивать ребят. У каждой из этих женщин по десяти детей. А собрались все и ожидают торжественного

мои пятеро мальчиков бесплатно обедают. На работе на шестерых детей, не достигших восьми лет, платят по 12 рублей. Из райсобеса ежемесячно получаем пособие — 35 рублей.

О том же самом говорит Надежда Павловна:

— Наша семья получает точно такую же материальную помощь в школе, на работе, в райсобесе. Моя зарплата — 80 рублей, муж на шахте зарабатывает много. Никогда мы не испытываем нужды. Имеем собственный дом. Правда, он стал тесноват для нашей семьи. Но мы надеемся в скончании



№ 49 (13936)

ЧЕТВЕРГ,

8

марта
1984 года

Издаётся
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

ИЗ РУК МАСТЕРИЦ

15,9 тысячи изделий из фарфора имеет на своем сверхплановом счету бригада переводчиков рисунка Н. А. Назаровой из живописного цеха фарфорового завода.

Коллектив переводчиц, объединившихся в бригаду, поднял производительность труда в феврале на 20 процентов выше нормы, 98 процентов продукции сдается с первого предъявления. Неоднократный победитель заводского социалистического соревнования, бригада и к женскому празднику пришла с самыми высокими показателями.

А. РОДИОНОВА,
инженер
по соревнованию.

ВСТРЕЧАЮТ ВЕСНУ

На сегодня уже 20 человек на швейной фабрике «Горнячка» выполнили пятилетний план и успешно трудятся в счет двенадцатой пятилетки.

Это самые передовые рабочие предприятия, прекрасные мастера своего дела, наставники молодежи. Все они носят высокое звание ударника коммунистического труда, активно участвуют в общественной и партийной жизни фабрики.

Например, Н. Ф. Травкова выполняет норму выработки на 198 процентов, с пятилетним планом справилась еще в ноябре. В январе завершили пятилетку М. П. Ширканова и О. Л. Скрибко с нормой выработки 198

этих женщин по десяти детей. А собрались все и ожидают торжественного вручения наград обеим матерям.

По этому немаловажному случаю в город приехала секретарь исполкома областного Совета народных депутатов М. И. Тарасова. Она по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручает Любовь Анатольевне Нигматзеновой и Надежде Павловне Губенкиной ордена «Мать-героиня». Им дарят цветы и подарки. И они, взволнованные до слез, отвечают:

— У нас все есть для жизни, спасибо за это Советской власти. Только бы не было войны...

Сюда пришли представители с мест работы этих женщин и их мужей — с узла связи, кирпичного завода, шахты «Ноградская», отделения вневедомственной охраны, из СГПТУ № 2, где учатся старшие девочки Надежды Павловны.

Разговариваю с матерями-героинями.

— Любовь Анатольевна, сколько вам лет? Сколько лет вашему старшему ребенку и младшему?

— Мне 33 года. Старшему, Сереже, 13 лет. Самый младший — двухлетний Павлик. Шесть мальчиков, четыре девочки. Все мои дети — подруги. Пятеро — все мальчики — учатся в школе № 70.

— Получаете ли вы какую-нибудь помощь от школы, с места работы, из райсобеса?

— Мы приехали сюда всего полгода назад, купили свой домик и ни в чем не нуждаемся. Я работаю почтальоном, получаю не меньше 110 рублей. Муж — рублей 250. Нам этих денег хватает. Но все равно помочь стали получать. В школе

дом. Правда, он стал тесноват для нашей семьи. Но мы надеемся в скором времени получить квартиру. Наша Советская власть никогда не оставляет без внимания многодетные семьи.

А мы передней в ответе за воспитание наших детей. Считаю, что воспитывала их правильно. Они у меня неплохо учатся, привычны к труду, люди о них отзываются хорошо. И в этом большая заслуга учителей из школы № 71. Старшей, Иринке, 18 лет. Вместе с Таней, которая чуть помладше, они учатся в СГПТУ № 2. И в этом я вижу заботу нашего государства. Девочкам нравится профессия повара, и они знают, что только трудом славен человек.

Девочки, особенно старшие, мне очень хорошо помогают. Ведь самому младшему, Алеше, вообще чуть больше года. Я сама шью, а Таля и Лариса — она учится в десятом классе — научились вязать. И появляются у малышей шапочки, кофточки, носочки.

Никогда я не пожалела, что столько у меня детей. Хлопотно? А как же без хлопот-то прожить? Зато радостно, когда один за другим вырастают они, приносят пользу обществу, а ты знаешь, что и твоих заслуг здесь немало. В нашей стране не страшно расстаться с детьми. Вот если бы во всем мире было так!

Да, если бы во всем мире... Это главное, что волнует всех людей на земле. Поэтому не случайно друзья, товарищи по работе, представители горисполкома, поздравляя матерей-героинь, желали одного: пусть будет мир над нашими головами.

Л. ФРОЛОВА.



ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев полученные от окружных избирательных комиссий данные о результатах выборов в Верховный Совет СССР однаждцатого созыва, установила, что выборы во всех избирательных округах проведены в полном соответствии с требованиями Конституции СССР и Закона о выборах в Верховный Совет СССР.

Избирательная кампания проходила повсеместно в обстановке высокого политического и трудового подъема масс. Она убедительно продемонстрировала тесную сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского Центрального Комитета.

Центральная избирательная комиссия на основании протоколов, представленных окружными избирательными комиссиями по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей, определила окончательные итоги выборов в Верховный Совет СССР в целом по стране.

В списки избирателей для выборов было включено 184029412 человек.

В голосовании приняли участие 184006373 избирателя, или 99,99 процента.

Для проведения выборов в Совет Союза на территории СССР было образовано 750 избирательных округов. Выборы состоялись в 750 избирательных округах.

За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовали 183897278 избирателей, что составляет 99,94 процента. Против кандидатов голосовали 109072 избирателя. На основании статьи 54 Закона о выборах в Верховный Совет СССР признаны недействительными 17 избирательных бюллетеней.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Союза баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами. Всего в Совет Национальностей избрано 749 депутатов, в том числе: от союзных республик — 479 депутатов, от автономных республик — 220 депутатов, от автономных областей — 40 депутатов и от автономных округов — 10 депутатов.

Центральная избирательная комиссия на основании статьи 58 Закона о выборах в Верховный Совет СССР зарегистрировала избранных депутатов в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва по 1499 избирательным округам, в том числе 750 депутатов Совета Союза и 749 депутатов Совета Национальностей.

В составе депутатов 527 рабочих, или 35,2 процента, 242 колхозника, или 16,1 процента, а всего рабочих и колхозников — 769, или 51,3 процента. Среди депутатов членов и кандидатов в члены КПСС — 1071, или 71,4 процента, беспартийных — 428, или 28,6 процента, женщин — 492, или 32,8 процента. Депутатов в возрасте до 30 лет — 331, или 22,0 процента, членов ВЛКСМ — 225, или 15,0 процента.

Итоги выборов в Верховный Совет СССР, единодушное избрание в высший орган государственной власти страны кандидатов блока коммунистов и беспартийных — новое убедительное свидетельство нерушимого единства партии и народа, полной поддержки трудящимися внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

(ТАСС).

ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ
С КСГО

У Веры Дмитриевны Ткаченко книжка Сережа Красотин, все пристает к ней с вопросами: что да почему? Он, как и бабушка, хочет стать шофером. И старший внук Василий — шофер. В корень пошли, — упрямые, любознательные, в машину влюбленные.

Помнит Вера Дмитриевна, как девочкой с водительским удостоверением пришла она в гараж завода «Электромашшила», как завгар ударил кулаком по столу и прикрикнул, что не женское это дело круить барабанку, как она снова шла на завод и просила механика принять ее на работу. И когда однажды один из шоферов заболел, а с вокзала нужно было доставить на завод ценный для фронта груз, строгий начальник наконец сдался.

• Вера день и ночь, не зная усталости, возила какие-то ящики. Что в них — она не знала. Но

И СНОВА В РЕЙС

знала, что поставить их надо то, что бы то ни стало. Бывало, ложат в дороге колесо, выпрыгнет из кабинки худенькая девчонка в полушибке не по росту, в шапке-ушанке и примется за починку. Руки сводят от стужи, а ей все напочем.

Вскрости, как война началась, вышла Вера замуж. Родила дочку. А с машиной не рассталась. Заскочит, бывало, ненадолго домой, покормит ребенка — и снова в дорогу.

Вторая за войну уборочная страда стояла дождливая. День и ночь по разбитым дорогам шли в город груженые зерном машины. Отдыхали шоферы, сидя за рулем, во время загрузки и выгрузки. Теперь уже у Веры не было свободной минутки даже для того, чтобы покормить дочурку. Однажды поздно вечером, когда она, усталая, едва держась на ногах, сади-



лась в машину, чтобы отправиться в очередной рейс, в гараж пришел муж.

— Рассчитаю, — кричит, — с этой работы. Ни семьи для тебя, ни дома...

— Даже если ты меня бросишь, машину я не брошу. Запомни это, — откуда твердость взялась у Веры. И, уже смягчившись, добавила: — Не время нам теперь о доме

думать. Хлеб спасать надо.

Нелегко работалось Вере в мужском коллективе. И машина-то ей досталась что ни на есть развалина. И места-то в теплом боксе, как правило, не хватало. Вернется из рейса, а машину в гараже поставить негде. «Ничего, помучается маленько — сама бросит, — поменялись многие, — не бабье это дело».

А она, набравшись смелости, пришла в кабинет начальнику:

— Почему моему «газику» не дают места в боксе?

И вот на рабочем собрании был зачитан приказ: «При любых обстоятельствах оставлять место в гараже для самосвала ГАЗ-93».

Нет, Вера не помнила зла на своих коллег. У кого-то отказал мотор, полетел двигатель, она не проедет мимо, обязательно возьмет на буксир.

ти кто из прохожих весело хрюкнет волев.

— Глядица, баба мужика тащит...

Кто из прокопьевских шоферов не знает эту веселую жизнерадостную женщину. Где только за день ни побывает она на своей полуторке. Сейчас Вера Дмитриевна — шофер первого класса автомашины № 1960 — возит продукты в гастроном № 17.

— Я усталости не чувствую. Сижу в кабине как королева.

Вот уже четвертый год она на пенсии, но работает. Однажды на медицинской комиссии доктор, внимательно прослушав ее, сказала, что еще лет пять она может водить машину.

— Спасибо, доченька, — благодарно улыбнулась Вера Дмитриевна, — вот еще на пять лет жизнь ты мне продлила.

Так в рейсах, в движении, на народе бежит нелегкая, светлая дорога жизни шо夫ера, Веры Дмитриевны Ткаченко.

Н. ЗАСАДНАЯ.



Четвертый год работает в Прокопьевском управлении строймеханизации машинистом башенного крана Надежда Титова. Ее неравнодущие, честность и принципиальность всем хорошо известны, и недаром в коллективе Надежда пользуется всеобщим уважением. Нелегко работать девушке на стройке, но Надя не боится менять свою профессию. Мало того, что она ненизменно справляется с планом переработки грузов, в трудную минуту ее товарищи-строители всегда могут опереться на поддержку молодой крановщины. А после работы — она организатор всех общественных дел, солистка в художественной самодеятельности, плясунья.

Фото В. ЖИРНОВА.

В ФОНД МИРА

Мастер производственного обучения учебно-курсового комбината объединения «Прокопьевский



Большинство женщин встречает в этом году праздник 8 Марта в рядах антиоэсского движения: в колоннах демонстрантов и на митингах, на международных встречах и в «лагерях мира». И это понятно: обстановка на планете остается сложной, напряженной. Источник напряженности — аван-

гард

агрессивных сил империализма, в первую очередь США. Противостоять этим опасным действиям, добиться прекращения гонки вооружений и запрета всех видов ядерного оружия, сохранить чистое небо над головами детей — такова сегодня главная забота женщин Земли.

В канун Международного женского дня в Вене приступила к работе вторая специальная сессия комитета ООН по положению женщин. Ее задача — подготовить всемирную женскую конференцию, которая должна состояться в 1985 году в столице Кении Найроби. На ней будут подведены итоги десятилетия женщин, проводимого по решению ООН с 1976 по 1985 год под лозунгом «Равенство, развитие, мир».

Лозунг этот означает, что борьба против экономических трудностей, за осуществление социальных программ и равноправие женщин тесно связана с борьбой за мир, против подготовки к новой войне, поглощающей колоссальные средства. Как известно, страны социализма неоднократно предлагали заморозить и сократить ядерные вооружения, достичь всеобщего и полного разоружения. Это позволило бы направить высвободившиеся средства на цели экономического и социального развития, в том числе и на улучшение положения женщин.

В капиталистических странах женщины — неравноправная часть населения. В США до сих пор даже не включено в конституцию положение о равноправии американских женщин, не говоря уже об осуществлении такого равенства на практике. США, как, впрочем, и

семье и общество — это повседневное явление. Доля женщин на выборных должностях в органах власти ничтожна. Так, среди 435 членов палаты представителей конгресса США их всего 19, а среди ста сенаторов — две. Скажем, для сравнения, что в Верховном Совете СССР женщины составляют почти треть его состава. Американские труженицы получают на 40 процентов меньше мужчин за один и тот же труд, среди них особенно много безработных.

Ожидается, что вопрос о женском равноправии будет одним из важнейших в ходе избирательной кампании в США в этом году. Широкое недовольство американок грозит заметно подорвать позиции Рейгана на предстоящих выборах. На ежегодной конференции Национальной организации женщин США (НОЖ) было принято решение об активизации борьбы против переизбрания Рейгана и его сторонников.

Прогрессивно настроенные американки, как и женщины других стран, понимают, что проблему ликвидации дискриминации нельзя решать в отрыве от насущных проблем современности — борьбы за предотвращение войны и обуздание гонки ядерных вооружений. Стратегию антивоенных выступлений женщин разработала состоявшаяся в Берлине чрезвычайная встреча представительниц женских организаций 26 стран Европы, а также США и Канады. Широкий комплекс проблем рассмотрела и завершившаяся в конце февраля очередная сессия комиссии ООН по положению женщин.

Т. КУДРИЯЦЕВА.
(ТАСС)



На улице еще морозы, снег, а в теплицах совхоза «Прокопьевский-тепличный» щебечут птицы, жужжат труженицы — пчелы, цветут помидоры. К майским праздникам свежие помидоры будут на столах горожан.

ОБЗОР ПИСЕМ

Весеннее солнце словно отогревает сердца наших читателей, и они садятся перед чистым листом бумаги, чтобы коллективно создать в стихах и прозе поэму о Женщинах с большой буквой, о ее заботливых руках, нежном сердце. И с каждым днем все растет и растет столка писем со взволнованными рассказами о женщинах, с которыми по той или иной причине наших корреспондентов сводят жизнь.

И поражаешься самому обилию адресов, где работают героини этих рассказов — преданные делу, высокой профессиональной ответственности, неравнодушные к чужим заботам. Они работают за скромными письменными столами в шахтоуправлениях и стоят за чертежными досками в научных институтах, воспитывают подрастающее поколение и создают красоту, воплощенную в фарфор, работают в сфере обслуживания и собирают подшипники, строят дома и современные электрические машины, лечат людей и обслуживают сложные

Совхоз отправляет в торговую сеть петрушку, всю зиму на прилавках магазинов есть выращенный в теплицах зеленый лук. В феврале здесь получили три тонны свежих огурцов. В

марте запланировано сдать 68—70 тонн. Передовые работницы совхоза собирают высокие урожаи огурцов. На снимке одна из них — М. И. Минаева.

Фото И. БИКОВЦА.

Нежные сердца,

же прочел стихи двадцатых годов, думал, не знают. Но они их знают, и мы читали стихи все вместе. А после дели песни военных лет. С хорошим настроением я лег спать. И даже больные мои ноги меня не беспокоили в ту ночь.

Под воздействием своих педагогов хорошими людьми растут на Северном Магнитогорске Женя Медведева, Надя Шевцова, Лена Гулина, Инна Квашнина и другие воспитанники В. И. Глухих и А. Г. Коноркиной, которые пришли на помощь ветерану войны с улицы Бакинской, 26. В них развиваются главные человеческие качества: умение воспринимать чужую боль как свою, уважение к старшим, к геройским традициям отцов и дедов, трудолюбие.

О другом педагоге большой души рассказывала Колбина с улицы Черниговской (в сожалению, многие авторы писем в редакцию не называли даже своих инициалов). «Когда моему сыну исполнилось три года, я привезла его в детсад № 31

перевела в Фонд мира премию, которой поощрил ее коллектив за хорошую работу в честь праздника.

Клавдия Михайловна более десяти лет обучает будущих шахтеров на курсах забойщиков и проходчиков. Она мать двух детей. И как каждая женщина, мечтает о том, чтобы на земле не было войны.

Н. ТИТОВ,
мастер производственного обучения.

к Марии Яковлевне Уфимцевой. Очень тепло она встретила нас. И как ни хотелось сыну расставаться со многими, при виде Марии Яковлевны он всегда успокаивался. Особенно я беспокоилась, когда детей вызывали на дачу. Но добрые сердца, чуткое внимание к детям воспитателей, няни вселяли в меня уверенность, что эти женщины не дадут в обиду никому наших детей».

Члены совета дружин школы-интерната № 61 просят поздравить с днем 8 Марта учителей и воспитателей, которые, утверждают они, стали им вторыми мамами — В. И. Холкину, А. А. Васильеву, Л. И. Сергееву, Е. Ф. Запорожец, З. М. Левданскую и других. Это они сумели сплотить ребят в большую дружную семью.

За каждым письмом видишь советский характер, людей щедрой души. «Больны наши жены, да и мы сами подработаны», — пишут ветераны Великой Отечественной войны А. Карлов и Ф. Терехов. «Очень внимательно относится к нашим болез-

Медленно поспешая

Строительная площадка завода резиновых изделий в середине рабочего дня казалась вымершей. Удивленно я смотрел на покинутый объект. Вижу молодого рабочего. Спрашиваю:

— Где бригада Алешкиевича?

— На другом объекте.

— А бригада Балаганова?

— Тот еще дальше.

И парень стал врезать замок в дверь вагончика.

...Реконструкция завода резиновых изделий — одна из важнейших строек нашего города. Продукцию этого предприятия ждут шахты всей страны.

По плану объект должен быть введен в эксплуатацию в IV квартале текущего года. Его полная

Актуальная стоимость составляет 3276 тысяч рублей.

В 2586 тысяч рублей оцениваются строительно-монтажные работы, из которых в настоящее время освоено 650 тысяч рублей.

На сегодня возведены главный корпус завода, гараж. Строятся административно-бытовой комбинат, насосная станция, резервуар запаса воды.

Сданы под монтаж обрудования вентиляционные камеры и встроенные

электроподстанции.

Руководители бригад В. М. Алешкиевич и А. П. Балаганов, которые трудятся на этом объекте, считают, что при своевременной поставке строительных материалов работы можно закончить в срок.

Управляющий трестом «Прокопьевскшахтострой» Вениамин Владимирович Трофимов рассказал:

— Бригады временно переведены на строительство второй очереди завода «Электромашшина». Это решение принято из-за недостатка деталей сборного железобетона, который поставляет нам комбинат «Кузбассшахтстрой». За два месяца текущего года не получили 500 кубометров этого ценного материала. Поэтому в январе бригады освоили всего 57 тыс. рублей, в феврале — 116 тыс. рублей. В марте положение улучшится. Они приняли уже 250 кубометров при плане 500 кубометров. В этом месяце запланировано освоить 151 тысячу рублей.

Сейчас бригада В. М. Алешкиевича (а точнее несколько ее человек) готовит нулевой цикл администрации-бытового комбината, но работы ведутся медленно из-за возможных разногласий между подрядчиком — Тирганским строительным управлением — и управлением механизации. А управляющий трестом В. В. Трофимов вместе того, чтобы скоординировать их действия, занял наблюдательскую позицию. Дни уходят...

С. СУРКОВ.

9 МАРТА — 50 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ю. А. ГАГАРИНА (1934—1968),
ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР, ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

12 апреля 1961 года первым полетом в космос на корабле-спутнике «Восток» гражданин Советского Союза Ю. А. Гагарин открыл космическую эпоху человечества.



Советские люди свято чтят его память. Город Гжатск Смоленской области, где родился Юрий Алексеевич, переименован в город Гагарин. Имя Ю. А. Гагарина носит космический институт в Москве.



Еще со школьной скамьи Валентина Петровна мечтала стать закройщиком. И вот уже двадцать девять лет посвящила нелегкой и нужной работе. Курсы кройки и шитья, Иркутский технологический институт — путь профессионального мастерства. Сейчас Валентина Петровна Семенова трудится в ателье высшего разряда № 20, не раз занимала призовые места на различных выставках легкого платья, городских

Воздушная скорая помощь

Ни днем, ни ночью не прекращается дежурство в диспетчерском отделении экстренной помощи Центральной республиканской клинической больницы в Тбилиси.

Часы показывали около десяти вечера, когда в диспетчерской раздался телефонный звонок. На проводе — один из

вершают ежегодно врачи на вертолетах и самолетах, 500 километров — таков радиус действия грузинской санитарной авиации. Мы поддерживаем постоянную связь с ведущими лечебными учреждениями Грузии. В составе консультантов — свыше 800 лучших специалистов-медиков.

Благодаря наших врачей

за Ю. А. Гагарин открыл космическую эру человечества.

Родина и Коммунистическая партия доверили этот полет именно ему, потому что Юрий Алексеевич Гагарин проявил большие способности в освоении сложной космической техники, несгибаемую волю, настойчивость, дисциплинированность, высокое чувство долга и партийность. Он безупречно выполнил задание, став первопроходцем космических трасс. Его подвиг золотыми буквами записан



в истории человечества, ее имя стало символом мужества и дерзивенного порыва в незнакомое.

Сестра, переименованная в город Гагарин, имя Ю. А. Гагарина присвоено Краснознаменной орденом Кутузова Военно-воздушной академии.

Собирается и бережно хранится все, что связано с именем Юрия Алексеевича и его соратников по космосу. Свидетельством этому является выставка работ специального фотокорреспондента ТАСС В. А. Черепищева, который в 60-е годывел космическую фототопию.

Фотохроника ТАСС.

На различных выставках легкого платья, городских и областных конкурсах. Мастер Семенова всегда выполнит заказ с высоким качеством. Валентина Петровна не только отличный закройщик, но и активный общественник, заботливый наставник. Ее ученицы теперь уже сами хорошие специалисты, работают во многих ателье города.

В том, что ателье № 20 стабильно выполняет план, есть заслуга В. П. Семеновой (она на снимке).

Фото В. КАМАЕВА.

дался телефонный звонок. На проводе — один из населенных пунктов, расположенный высоко в горах. Дежурный врач местной больницы сообщил: нужна срочная консультация. Только что в больницу доставлен больной с тяжелым сотрясением мозга, множественными повреждениями сосудов плача и предплечья.

Дежурный врач «Санитарной азиации» еще выяснял подробности с коллегой, а сотрудники отделения уже связались с тбилисским аэропортом и попросили подготовить вертолет для срочного вылета, предупредили дежурившего в этот день консультанта — сотрудника Института экспериментальной и клинической хирургии Гиви Цициашвили, что через десять минут за ним заедет машина.

Основная наша задача, — рассказывает начальник санитарно-авиационной службы республики Гиви Канделаки, — это организация экстренной высококвалифицированной медицинской помощи населению труднодоступных сельских районов с помощью авиации и наземного транспорта, срочная доставка медицинских грузов, эвакуация больных.

Помимо головного отделения в Тбилиси аналогичные центры созданы при больницах городов Кутаиси, Батуми и Сухуми. До 700 вылетов со-

свыше 800 лучших специалистов-медиков.

Бригады наших врачей, — продолжает Гиви Канделаки, — включают специалистов более чем тридцати профилей. Среди них — кардиологи, нейрохирурги, травматологи, инфекционисты... Большой выбор опытных специалистов позволяет в скрытые часы оказать оперативную помощь или консультацию в самом отдаленном районе республики.

Канделаки вспоминает случай, когда из высокоогорного Бакуриани сообщили, что молодая девушка получила тяжелую травму черепа. Нейрохирург Шота Хевсурiani пришлось сделать сложную операцию в местной участковой больнице, мало приспособленной для этих целей. Однако другого выхода не было, так как больную нельзя было трогать с места. В этот день вертолет сделал несколько рейсов из Тбилиси в Бакуриани и обратно. Были доставлены кровь, кровозамещающие препараты, различные медикаменты.

Таких случаев немало. Однако с каждым годом число тревожных звонков в санитарную авиацию становится все меньше. И это не удивительно. Расстает сеть мощных многофункциональных больниц на периферии республики.

Ю. ХУЦИШВИЛИ,
корр. АПН.

Минус ради плюса

ЧЕЛЯБИНСК. Сверхзадания выдают прокат на металлургическом комбинате. Для этого коллективу не понадобилось дополнительных заготовок. Резервом стала прокатка металла с минусовыми допусками. Чтобы освоить эту сложную технологию, на предприятии внедрены

точные измерительная аппаратура, новейшая автоматика. Прогрессивный метод работы позволил коллективу получить с начала года значительно больше нержавеющей стали, чем планировалось выпустить из выделенного металла.

(ТАСС).

заботливые руки

ним участковый врач поликлиники № 2 Д. А. Гринькин. И не вызывает ее, а все разно заходит спросить о здоровье, выгнает из кабинета. С хорошим участковым врачом А. М. Островской пишут с проспекта Ленина, 10. В. Ф. Брыкина рассказывает в своем письме о враче скорой помощи В. И. Патриной, которая спасла ее мать от тяжелой болезни.

М. Шаталова, Л. Бузина и другие тепло рассказывают о враче женской консультации, которая находится на Ясной Поляне, И. А. Любичевой. Если она установит диагноз, опровергнуть ему не будет. Всегда добра, спокойна. «Вот кто бы мог быть отличным наставником молодых врачей, вот у кого можно поучиться профессиональной этике», — делают вывод авторы письма. «Без такого врача нам плохо», — пишут Лонтикова и другие о Л. Д. Никитиной из поликлиники шахты «Зиминка». И эти слова можно было бы поставить эпиграфом во многих пи-

сьмам из праздничной почты.

Закройщицы швейной фабрики «Горнячка» Н. А. Воронина и З. М. Литвинова сообщают, что благодарят заботливую администрацию создан на предприятии замечательный медпункт, хорошо оснащенный, ухоженный. А в физионикабинете здесь работает замечательная медсестра Р. В. Ткаченко.

Письма вновь и вновь убеждают, что не место красят человека, а человек место. Если от твоего труда, душевного тепла становится светлее жизнь окружающих, значит, ты нашел свое место в жизни. И не случайно однажды проникновенные и взволнованные слова читателей в адрес руководителя группы здоровья Дворца спорта «Снежинка» Л. И. Ивановой и продавцов магазина № 93 Н. Литвиновой и М. Барановой, парикмахера Нины Курчакиной и приемщицы стеклоподарки от магазина № 22 в поселке Магнитогорск Л. П. Анисимовой.

«Мы, жители улицы Вокзальной, — пишут нам

А. В. Козловой, Е. Г. Павловой, обслуживающей улицу Согласия, Т. И. Паниратовой из отделения связи № 17, Н. П. Касьянчик из двадцать первого отделения связи. Ветеран войны и труда Н. В. Артемов поздравляет с праздником всех работниц двенадцатого отделения связи...

Писем столь много в праздничной почте, что невозможно их даже перечислить. Но хотелось бы, чтобы весеннее солнце постоянно грело наши сердца, чтобы и в будущем мы умели ценить красоту души, преданность делу. Вот поздравила администрация фарфорового завода В. Е. Баканову, которая совсем немного проработала в формовочном цехе и ушла на пенсию. И расцвела от этого поздравления женщина: значит, ее труд заметили, оценили.

Не надо скучиться на добрые слова, чтобы весенние улыбки женщин сохранились на их лицах всегда.

С праздником вас, милые женщины!

А. АНАТОЛЬЕВ.

ПЕСНЮ ДРУЖБЫ ЗАПЕВАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Так назвали учащиеся Прокопьевского музыкального училища фестиваль советской песни, который прошел 1 марта нынешнего года. Предложение провести в училище антивоенное выступление внес комитет комсомола. Это не первая подобная инициатива наших активистов: в декабре прошлого года, после начавшегося в Западной Европе размещения новых видов ядерных ракет, в училище прошел конкурс антивоенных политических плакатов, на который было представлено немало интересных работ. В это же время наши комсомольцы приняли активное участие в антивоенной акции советской молодежи, собрав 300 подписей под письмами протеста, опубликованными в «Комсомольской правде» и адресованными натовским стратегам. И вот еще одно событие — песенный фестиваль.

Всех людей доброй воли сейчас волнует самая насущная задача современности — сохранить мир. В таких условиях идея фестиваля звучит особенно актуально. Языком песни нам хотелось рассказать о стремлении советских людей к миру.



и счастью, выразить свою солидарность с борцами за мир.

Хотя опыта организации подобных мероприятий в училище не было, мы взялись за подготовку программы под руководством педагога Г. М. Казак. Песни выбраны, и начались репетиции — пора поисков, в которых нашим главным советчиком стала Галина Михайловна. Огромного энтузиазма этого человека ее захватывающей увлеченности хватало на всех нас. К началу марта была подготовлена интересная и обширная программа. В празднично оформленном концертном зале музыкальной школы № 10 начался фестиваль. Его программу открыл наш хор. А потом, сменяя друг

друга, на сцену выходили группы участников, и звучала, звучала музыка. Суровые марши гражданской войны, лирические воспоминания о Великой Отечественной войне и радостные, полные созидающего пафоса песни сегодняшних дней одна за другой вплетались в яркий венок. Слушатели от души радовались каждому удачному выступлению. Дружными аплодисментами в зале встречали «Темную ночь» в исполнении Жени Савельева, «Дороги» (группа второго курса пианистов), песню из кинофильма «Неуловимые мстители» (ансамбль В. З. Шамсутдинова), «Пока не поздно» (группа пианистов первого курса), «Балладу о солдате» (ансамбль Г. М. Казак). А

когда зазвучал мужественный «Гимн чилийских патриотов» В. Хара, песня охватила весь зал. В едином порыве «Рот фронта» взметнулись наши руки. Мощным завершающим аккордом фестиваля стала песня «Хотят ли русские войны?», которую, стоя, под торжественные звуки духового оркестра, пели в зале все: и участники, и слушатели.

Фестиваль не оставил равнодушным никого. При его обсуждении чаще других звучала мысль о том, что такое начинание надо поддержать и превратить в добрую традицию. Фестиваль сплотил все группы, и особенно приятно отметить увлеченность и организованность учащихся младших курсов (классные руководители Л. И. Соколова, М. В. Ефимова, Л. В. Москалева).

Все, кто был причастен к фестивалю, присоединили свои голоса к многонациональному хору странников мира.

Л. СТЕПАНОВА,
учащаяся третьего курса.

На снимке: выступает ансамбль, которым руководит Г. М. Казак.

Фото В. ЛЕЛЮХА.



Хозяйке на заметку

Соленая сельдь — одна из наиболее популярных и излюбленных рыбных закусок. Подают ее с репчатым луком, нарезанным тонкими колышками, отварным и охлажденным картофелем, морковью, солен

К СВЕДЕНИЮ

Исполком Центрального райсовета извещает, что 19 марта 1984 года в 14 часов во Дворце культуры имени Артема созывается 9-я сессия Центрального районного Совета народных депутатов 18-го созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполнкома районного Совета за 1983 год.

На период проведения сессии депутаты от работы на производстве осво-

ДЕПУТАТОВ

бождаются с сохранением заработной платы.

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений района.

Исполком Центрального райсовета.

Следующий номер газеты выйдет 12 марта.

**Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.**

ний Ф. Э. Баха. 22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.45 Природоведение. 3-й класс. «Природа пустыни». 10.05 Сказки А. С. Пушкина. 10.35, 11.50 История. 6-й класс. «Путешествие Христофора Колумба». 11.30 «Здравствуй, дельфин». 12.15 Общая биология. 10-й класс. «Синтетическая теория эволюции». 12.45 «Знаешь ли ты эзекон?». 13.30 И. С. Бах. 14.15 «Колесо и почва». 14.25 Л. Н. Толстой. «Живой труп». 15.10 Новости. 18.30 Народные мелодии. 18.45 «Встреча с музыкой». 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Творчество. Встреча с живописцем Н. И. Бачинским. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Только в мюзик-холле». Художественный фильм. 22.40 «Ветер солнца». Научно-популярный фильм. 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арарат».

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Народный роман (12, 16, 18, 19.40, 21.40). Баллада о доблестном рыцаре Альянго (10



Чему учит музыка

(ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ)

Оперный театр школы № 54, которым руководит Марк Исаакович Вамбург, последний раз перед выступлением отрабатывал музыкальную комедию «Волшебный зуб», музыку к которой написал сам руководитель. Комедия посвящается 40-летию Победы над фашистской Германией.

Лесная поляна с пеньками. Кругом — лес дремучий. Невдалеке избушка доктора, старичка-лесовицка. Проходит, громко разговаривая, отряд пионеров. Они не замечают, как отстал от них мальчик Гриша. А он садится на пеньок, засыпает... И снится ему чудесный сон, в котором действуют странные звери, Баба Яга.

На первый взгляд кажется: какая тут связь между комедией и великой датой? А связь есть. Она в том, что добро всегда побеждает зло. Об этом и поют в конце участники комедии:

Зло не повторится,
Пусть спокойно спится.
Побеждают разум,
Дружба и добро.

Репетиция закончена. Артисты, все еще возбужденные, продолжают наливать, снимая парики, носы, маски. Светловолосой и очень миловидной оказалась четвероклассница Наташа Дроботова — страшолюдная Баба Яга. Подвижным мальчишкой вдруг стал третьеклассник Сережа Быканов, который только что был дряхлым Волком и жалобно пел: «Теперь на пенсии сижу, да вот по ягоды хожу».

С трудом удалось Марку Исааковичу выпроводить ребят из кабинета музыки: очень привлекает он их — лучший кабинет музыки в области.

— В пункте тринадцатом этого же раздела сказано: «Усилить воспитание учащихся в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, братской дружбы народов СССР», — рассуждает М. И. Вамбург. — Но это невозможно без музыки. Дмитрий Борисович Кабалевский сказал: «Между музыкой моего народа и музыкой народов мира нет непереходимых границ».

Л. ФРОЛОВА.

На снимке: чудесная музыкальная комедия.
Фото В. СИНЕВА.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

тонными колышками, отварным и окладенным картофелем, морковью, солеными огурцами, сдабривая все это смесью уксуса и растительного масла. Обед покажется вкуснее, если его начать с кусочка соленой иvasи, приготовленной по-домашнему. Попробуйте приготовить несколько блюд из сельди иvasи.

СЕЛЬДЬ ИВАСИ «ПОД ШУБОЙ»

Сельдь разделать на филе, удалить кости и мелко нарезать. На тарелку слоями уложить нарезанные или протертые на крупной терке вареные свеклу, картофель, соленые огурцы, яйца. Потом положить сельдь иvasи и сверху покрыть ее слоем овощей. Блюдо заправить майонезом. Некоторые овощи можно заменить репчатым луком и яблоками.

САЛАТ С СЕЛЬДЬЮ ИВАСИ

Разделанную на филе и нарезанную ломтиками сельдь иvasи смешайте с вареным картофелем, огурцами и свежим репчатым луком. Залейте все майонезом и подайте к столу.

БУТЕРБРОДЫ С СЕЛЬДЬЮ ИВАСИ

Небольшие ломтики ржаного хлеба намажьте маслом, смешанным с рубленым яйцом и зеленым луком, сверху положите кусочки сельди иvasи, очищенные от костей, а на них — кружочки свежего огурца.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новые цветные художественные фильмы. Я тебя никогда не забуду (12, 14-10, 18-10, 20). Сказка странствий (10, 16-10, 21-30). Зал «Глобус». Чингачгук — большой змей (9, 11, 13, 15). По просьбе зрителей. Москва слезам не верит (17, 19-40). Зал «Кругозор». Таро-сыны дракона (9-30, 13-30, 15-30). Новый цветной художественный фильм. Люблю. Жду. Лена (11-30, 17-30). Новый художественный фильм. Завещание турецкого аги (19-30, 21-10). Хроникально-документальные фильмы. Софья Головкина (16-50). К чистому роднику (17-30).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Богатая невеста (16-10, 18, 19-40). Впервые замужем (12, 21-10). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Королева белоколонки (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). **КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК».** Цена победы (12, 16-10, 18, 20). Конек-горбунок (14-10). **ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Приключения Али-бабы и 40 разбойников (14-30, 19). Далекая невеста (17). **ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Призрачное счастье (15, 17-20, 20). **ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Матерь человеческая (16, 18, 20). Золотой ключик (14-15).

Прокопьевская оптовая база «Кемероворыба» совместно с орком «Кировуголь» и объединением общественного питания

проводят ВЫСТАВКУ

рыбы океанических пород, сельди иvasи, пресервов, консервов, сухих рыбных супов, пасты «Океан».

с дегустацией блюд, приготовленных из них,
14 марта — в магазине № 82 (ул. Пионерская, 38).

20 марта — в магазине № 104 (ул. Российской, 50).

23 марта — в магазине № 77.

Начало выставок в 13 часов.

ОТДЕЛ профилактической дезинфекции десантации с 12 марта проводит мероприятие по истреблению грызунов в секторе личных домов.

Плата за выполненную дератизацию одного личного хозяйства — один рубль.

Коллективы треста «Кузбаспромдорстрой» и Прокопьевского дорожного строительного управления скорбят по поводу смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда ЕДЫКИНА

Дмитрия Гавриловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 62200
Офсетная печать
Объем 1 пл
Заказ 4358
ОП 18149